

春季旺季不涨反降 高端白酒价跌回8年前

100元左右的白酒是消费主流,可以说白酒消费从三五年前的“名酒”变成了“民酒”,从高大上回归到平民化、大众化的酒,从政府招待、公务消费转到亲朋家宴聚会酒。

原价139 现价29.9 贴牌酒二三折促销

在超市,白酒成堆,占据着卖场重要位置,价签上醒目地标注着“惊喜商品”,至少有3种以上白酒正在促销,某款国内知名白酒品牌的封藏老酒52度500毫升,原价168元,现价39.9元;还有一种酒原价139元,现价29.9元,还不到原价的零头。这些低价促销酒虽然价格不高,但包装依然精美,显然是和中高档酒完全一样的包装。

在小寨军人服务社,记者看到,我省一个知名白酒品牌的某款酒原价190元,内购价70元;另一款原价498元,现价150元。

如此诱人的低价,却没有吸引到多少顾客。“这些都是名牌酒,怎么卖得比原价的零头还低,会不会有啥问题?”市民王女士拿起一瓶看了看又放回货架。

一位白酒销售商徐先生称,白酒行业已经进入“贴牌”时代,生产厂家和运营销售商并不是同一个公司。有的白酒成本几十元,甚至不到10元,贴上名牌后可以标高到一两百元,这在近几年还有销路,但现在卖不动了,只能借着节前的消费旺季促销,以两三折的价格消化库存。这些酒平常在商场超市根本没有卖的,只有在节前大量低价促销,过完节后立马就消失了。市民在选购时,一定要看清楚这类酒的包装,分清真实生产厂家。建议选购白酒要注意区分是不是原厂酒,选自己熟悉的品牌酒或本地酒,尽量不要选择外地、不知名或贴牌生产的白酒。

糖酒副食流通协会称,一些小酒厂挂靠在个别品牌酒名下,价格相当低,这样的酒可能并不是完全的粮食发酵酒,而是用食用酒精勾兑出来的,品质没法保障,甚至有的白酒可以说完全是“酒精饮料”。

进口红酒也降价 低于20元品质可能没保证

“西班牙进口葡萄酒,买一送一。”在超市,一位酒水促销女士看到有顾客走过就连忙招呼。在小寨军人服务社,红酒同样在促销,有的买一赠一,有的送礼品或消费券。在另外一家超市,一款进口葡萄酒标价138元,买一送一,算下来每瓶不到70元。

进口红酒公司经理王超说,近年来关税下降,加上欧洲、北美等国经济不景气,生产成本下降,以及国内进口商行业竞争加剧,进口酒商的产品线从早年的专攻高价路线转向平民化,这是进口葡萄酒价格下降的主要原因。进口葡萄酒原来零售价数百元,现在百元以下的已很常见。

王超提醒消费者,根据业内估算,酿造一瓶标准瓶的葡萄酒,大约需要葡萄1~2公斤。按照国内去年新鲜葡萄的价格每斤5元左右计算,一瓶国产葡萄酒的原料成本都在10~20元。再加上包装、宣传、场地等各种成本,零售价必须高于20元。这也意味着,零售价在20元以下的红酒,很可能在品质、口感上无法完全保证。进口的国外灌装葡萄酒贴有明显标识的中文标,会有名称、产地、级别、酒庄地址等,条形码第一个数字不是以6开头,瓶底有防滑的麻纹。

建议消费者选购红酒时关注国产知名品牌以及进出口手续齐全的红酒。

5.柚子消除口中酒气

李时珍在《本草纲目》中早就记载了柚子能够解酒。实验发现,将柚肉切丁,沾白糖吃更是对消除酒后口腔中的酒气和臭气有奇效。

6.芹菜汁治酒后胃肠不适、颜面发红

酒后胃肠不适时,喝些芹菜汁能明显缓解,这是因为芹菜中含有丰富的分解酒精所需的B族维生素。如果胃肠功能较弱,则最好在饮酒前先喝芹菜汁以做预防。此外,喝芹菜汁还能有效消除酒后颜面发红症状。



1.蜂蜜水治酒后头痛

酒后喝蜂蜜可以缓解头疼!美国国家头痛研究基金会的研究人员日前表示,在饮酒后头痛的人,最佳的办法就是喝蜂蜜。因为蜂蜜中含有丰富的果糖,它可以促进酒精的分解吸收。研究人员提出,快速醒酒还可以喝由蜂蜜、柠檬以及茶混合在一起的热饮。研究人员提出防止酒后出现头痛的建议是,控制饮酒节奏,不要空腹饮酒,尽量不要喝太多红酒(这种酒最容易导致头痛)。

2.西红柿汁治酒后头晕

西红柿汁也是富含特殊果糖,能帮助促进酒精分解吸收的有效饮品,一次饮用300ml以上,能使酒后头昏感逐渐消失。实验证实,喝西红柿汁比生吃西红柿的解酒效果更好。饮用前若加入少量食盐,还有助于稳定情绪。

3.新鲜葡萄治酒后反胃、恶心

新鲜葡萄中含有丰富的酒石酸,能与酒中乙醇相互作用形成酯类物质,降低体内乙醇浓度,达到解酒目的。同时,其酸酸的口味也能有效缓解酒后反胃、恶心的症状。如果在饮酒前吃葡萄,还能有效预防醉酒。

4.西瓜汁治酒后全身发热

西瓜汁是天生的白虎汤(中医经典名方),一方面能加速酒精从尿液排出,避免其被机体吸收而引起全身发热;另一方面,西瓜汁本身也具有清热去火功效,能帮助全身降温。饮用时加入少量食盐,还有助于稳定情绪。

江苏哪里人最能喝酒?竟然是太仓

苏北人比苏南人要能喝,这已经是大家的既定印象了。不过近期发布的《江苏居民营养与健康状况》调查却有相反的结论。在调查的10个点中,喝酒人数最多的是江阴,而白酒酒量最大的却是太仓,与大多数人的感受相差巨大。

江苏人有多能喝?

请看数据:

居民饮酒率22%

居民平均每次饮酒2.6两

平均饮酒年龄24岁

饮酒以白酒为主,占44.9%

调查结果

江苏“酒民”平均每次喝2.6两

《江苏居民营养与健康状况》此次对饮酒的调查选择了宿迁泗洪、南京建邺、苏州常熟等10个地区,共有1.2万人参与。

调查结果显示,江苏居民现在饮酒率为22%,这个数据较十年前没有明显变化。居民平均每次饮酒为2.6两,平均开始饮酒年龄为24岁,饮酒以白酒为主,占44.9%,其次为啤酒加白酒的混搭方式。

在2600多名饮酒者中,超过一半几乎每天都喝。

江阴喝酒人数最多,太仓居民喝白酒量最大。

很多人印象中,苏北人要比苏南人酒量好得多,但这次调查却呈现出了不一样的状况。喝酒人数最多的是江阴,每次喝白酒量最大的是太仓。两个苏南城市的数据超过徐州九里和宿迁泗洪。

“酒乡”改为苏南了?这个说法似乎欠妥。调查人员表示,虽然在数字上胜出了,但并不表示苏南人一定能喝。苏南地区经济较发达,很多苏北人甚至外省人在这里安家,这些新时期“移民”客观上拉高了苏南地区饮酒率。

江苏人在全国酒量排中游

江苏饮酒江阴和太仓领先,那么如果放眼全国的话,江苏人的酒量如何呢?2010年曾有一份“全国各地区农村家庭平均每人食品消费量”的调查,江苏平均每人年消费酒11.5千克,这个数据基本属于中段,远低于排名第一的浙江(23.74千克),基本上与安徽、辽宁在同一水平。

而2011年的统计数字,江苏的人均酒消费量降到了10.42千克,略高于全国平均水平,与山东、湖北基本齐平。

门诊情况

“酒鬼”很少去医院主动戒酒

在南京地区三甲医院的心理科或神经内科,还是会有“酒友”来寻求戒酒帮助的。江苏省人民医院心理科王昊飞医生告诉记者,这样前来戒酒的患者,一个月能碰到1~2个,基本上是家人陪同来的,年龄段大约在30~40岁。主要是他们的饮酒状况,已经影响到了家庭生活。极少有酗酒者自行前来戒酒的。

“在我的印象中,江苏人饮酒还是以社交型饮酒居多,这种饮酒没必要强制戒断。需要戒酒的是已达到病理性饮酒的患者,也就是酒精成瘾的患者。”王昊飞告诉记者,他所接诊的患者,有的酒瘾已经大到常人无法想象。“我的病人中,比较严重的,从早上起床就开始喝酒,酒量极大,白酒基本上是当成饮料在喝的。”

药物可减轻酒精戒断症状

王昊飞医生表示,因为饮酒太多的问题,酗酒病人通常还会出现营养不良,少数比较严重的病人,因为维生素B的缺乏,会出现“科萨科夫综合征”。这种病症的特点是记忆丧失,刚刚做过的事情就忘记了,以及记忆出错,明明没有发生过的事情,患者会觉得是真实发生的。

和戒烟一样,戒酒也会出现戒断反应。戒酒的戒断反应非常强烈。患者会情感上出现情绪突变,焦虑不安、被害感,并伴有全身震颤、失眠、腹痛、腹泻、恶心、出汗、食欲降低等躯体化症状。“临幊上我们会通过给患者服用一些抗焦虑药物来帮助患者度过这个时期。”王昊飞医生说。



饮酒过度的酒后保养